
 ماء

 ٍيح٘ظح

.    صغٞشج ميَا ماّد اىقٌٞ اىْظشٝح أقشب إىٚ اىْرائح اىردشٝثٞح 𝒕∆ ميَا ماّد- 

حٞث  :  ٍِ اىحنٌ ػيٚ ٍذٙ ٍلائَح اىَْ٘رج اىَؼرَذ فٜ ذؼثٞش ق٘ج الاحرناك اىَائغ  Euler ذَنِ طشٝقح أٗىٞش- 

.  ٝضَُمِّٜ صلاحٞح اىَْ٘رج ، ٗ اىؼنظ صحٞح (اىْظشٛ ٗ اىردشٝثٜ  )أُ ذطاتق اىَْحِْٞٞ

𝒕∆ػٍَ٘ا ّأخز -  = 𝝉/𝟏𝟎خط٘ج اىحغاب   

   

 
 

 

اىغق٘ط اىشأعٜ ىدغٌ صية فٜ ٍائغ- I 
ρ = 0,910 g.cmمريرٔ اىحدَٞح   SAE50ٍَي٘ء تضٝد ٍحشك ٍِ ّ٘ع  فٜ ٍِ ٍخثاس ٍذسج  

-3
مشٝح ّطيق . 

V = 33,5 cm ٗ حدَٖا  R = 2,00 cm  ٗ شؼاػٖا   m = 35,0 gف٘لارٝح مريرٖا
3

ّغدو حشمح اىنشٝح فٜ . 

ً اتَغاػذج تشُ   . (avi)اىغائو ت٘اعطح ماٍٞشا سقَٞح ٗ ّحفع اىششٝظ اىَغدو ىحشمح اىنشٝح فٜ ٍيف ٍِ ّ٘ع 

Avimeca ساعٌ اىَْحْٞاخ ٗ  regressi ّرَنِ ٍِ اىحص٘ه ػيٚ ٍْحْٚ ذغٞشاخ اىغشػح ، v ىَشمض قص٘س 

K=0,264 S.I. ، air 1,3 kg.mٍؼاٍو الاحرناك   ّؼطٜ.ىنشٝح اىراىٜا
3

 

 
  z=0 (oz): ذثذأ ٍْٔ اىحشمح ٕ٘ اصو اىَح٘س اىزٛ ٗ اىَ٘ضغ  t=0ّأخذ تذاٝح عق٘ط اىنشٝح اصلا ىيضٍِ

  اىذساعح اىردشٝثٞح- 1

)ػِٞ ػيٚ اىَْحْٚ : 1-1 )v f tٍْٜاىذائٌ  ٍثشصا طثٞؼح حشمح  اىْظاً ٗ الاّرقاىٜ ّظاً  ىو ، ٍداه اىضG  

  قَٞح اىغشػح اىحذٝحVlim ٗ  (اىضٍِ اىََٞض )  حذد قَٞح : 1-2

.  أً ذرْاقص خلاه اىحشمح ؟ ػيو خ٘اتلaٕو ذرضاٝذ :. 1-3

Ga إحذاثٞح 0aٍا قَٞح : 1-4


 ؟  t=0  ػْذ اىيحظح(   O ;𝒌) ػيٚ اىَح٘س اىشأعٜ

  اىذساعح اىْظشٝح- 2

  ذٌ ػشف تنو ق٘ج .أخشد اىق٘ٙ اىَطثقح ػيٚ اىنشٝح أثْاء حشمرٖا: 2-1

 تِٞ اىَؼادىح اىرفاضيٞح ىحشمح ،صٝد اىَحشك  أثْاء عق٘طٖا فٜ ترطثٞق اىقاُّ٘ اىثاّٜ ىْٞ٘ذِ ػيٚ اىنشٝح: 2-2

G ذنرة ػيٚ شنو ٍشمض قص٘س اىنشٝح 
𝒅𝑽

𝒅𝒕
= 𝑨 − 𝑩. 𝑽𝒏 . ،  ِػثش ػA ٗ B تذلاىح mS ٗ mf  ٗkٗ   g  .

 اٛ اىغشػح فٜ اىْظاً اىذائٌ (اىقص٘ٝح) Vlimاىغشػح اىحذٝح * حذد ذؼاتٞش اىَقادٝش اىََٞضج ىيحشمح  -2-4

 t=0اٛ ػْذ  a0اىرغاسع اىثذئٜ                                                      * 

  اٛ ثاترح اىض𝛕ٍِاىضٍِ اىََٞض ىيحشمح                                                      * 

 :ٍثذأ طشٝقح أٗىٞش -  (- Eulerأٗىٞش  )حو اىَؼادىح اىرفاضيٞح ىيحشمح ترطثٞق طشٝقح - 2-5

 فٜ ٍشحيرِٞ ، ٗ ذرطية ٍؼشفح عشػح Gطشٝقح سقَٞح ذنشاسٝح ذقرضٜ حغاب عشػح ٍشمض اىقص٘س " 

G فٜ ىحظح t 0 ٗ ٕٜ غاىثاv اخرٞاس خط٘ج حغاب ٍلائَح  اىغشػح اىثذئٞح ٗ.  

 اذٌَ ٍوء، n=1ػيَا اُ 

  اىدذٗه ٗ قاسُ اىْرائح
 

II -اىغق٘ط اىشأعٜ اىحش ىدغٌ صية  
 شنو ىٔ اىدغٌ ٕزا ّؼرثش أُ. اىَْرظٌ اىثقاىح ٍداه فٜ تذئٞح عشػح تذُٗ ٝغقظ  mٓ مرو صيثا خغَا ّرشك

  ٍ٘خٔ ّح٘ الأعفو(   O ;𝒌)ٍح٘سٓ ّذسط ٕزا اىغق٘ط فٜ ٍؼيٌ ٍرؼاٍذ ٗ ٍَْظٌ . ػاىٞح مرافٔ ىٔ ٗ اّغٞاتٜ

  ٍشمض قص٘س اىدغٌ اىصية خلاه اىغق٘طGٍا طثٞؼح ٍغاس - 1

  ٗ اعرْرح P/ Fa ذٌ احغة اىْغثح. أثْاء حشمرٔخغٌ  أخشد اىق٘ٙ اىَطثقح ػيٚ اه- 2

 ػشف اىغق٘ط اىشأعٜ اىحش- 3

 . ىحظح مو فٜ اىدغٌ عشػح ذحققٖا اىرٜ اىرفاضيٞح اىَؼادىح أٗخذ ىْٞ٘ذِ اىثاّٜ اىقاُّ٘ ترطثٞق- 4

 . ىيحشمح اىضٍْٞح اىَؼادلاخ  ذؼثٞش،ٗامرة اىحشمح طثٞؼح اعرْرح- 5

   h=20m احغة ٍذج اىغق٘ط اىَ٘افقح لاسذفاع 6

𝝆ىيٖ٘اء :اىنريح اىحدَٞح  = 𝟏, 𝟑𝑲𝒈/𝒎𝟑ىيدغٌ اىصية ، 𝑲𝒈/𝒎𝟑 𝝆
′

= 𝟏𝟎𝟎𝟎 

:1ذَشِٝ   

 ٍِ m=130g ٗمريرٔ  d=3cm ٍِ عطح تشمح ٍائٞح ّطيق خغٌ مشٗٛ اىشنو قطشٓ h=10mػيٚ اسذفاع 

 , ٍ٘خٔ ّح٘ الأعفو(OZ) أصو اىَؼيٌ O، ّأخذ اىْقطح Oّقطح 

air 1kg.L1ّؼطٜ اىنريح اىحدَٞح ىيَاء 
  

  ٗ عطح اىَاءOدساعح اىغق٘ط اىحش ّؼرثش اُ اىدغٌ فٜ عق٘ط حش تِٞ اىْقطح - 1

 az،Vz.  ٗ   z(t)  ػثٞشترطثٞق اىقاُّ٘ اىثاّٜ ىْٞ٘ذِ حذد خ- 1-1

 ، احغة قَٞرٖاg  ٗ hاػظ ذؼثٞش ىحظح ٗص٘ه اىدغٌ اىٚ عطح اىَاء تذلاىح - 1-2

 احغة قَٞح اىغشػح اىرٜ عٞصو تٖا اىدغٌ إىٚ عطح اىَاء - 1-3

 دساعح اىغق٘ط اىشأعٜ تاحرناك فٜ اىَاء- 2

 ٝراتغ اىدغٌ حشمرٔ فٜ اىَاء تغشػح تذئٞح سأعٞح ٗ ّؼرثش ىحظح دخ٘ه

f 0,5.Vذٖا د اىدغٌ فٜ اىَاء أصلا خذٝذا ىير٘اسٝخ ٝخضغ اىدغٌ اىٚ ق٘ج احرناك ػ
2

 

اٗ خذ اىَؼادىح اىرفاضيٞح ٗتِٞ اّٖا ذنرة ػيٚ شنو - 2-1
𝒅𝑽

𝒅𝒕
= 𝑨 − 𝑩. 𝑽𝟐 حذد ذؼثٞش  A ٗB  

 اىضٍِ اىََٞض τ و Vlimاحغة قَٞح اىغشػح اىحذٝح - 2-2

  ٍثو ٍْحٚ ذغٞشاخ اىغشػح تذلاىح اىضٍِ Euler تاػرَاد طشٝقح اٗىٞش- 2-3

  :2ذَشِٝ 

 𝛒=0,72g/L ٗ مريرٖا اىحدَٞح r=2mmفٜ اعفو تحٞشج ٕادئح ذرصاػذ فقاػح مشٗٝح اىشنو ٍِ غاص شؼاػٖا 

.f=𝜷ذخضغ اىنشٝح ىق٘ج احرناك شذذٖا   𝑽 ّؼرثش اُ دسخ٘ حشاسج اىَاء ثاترح الاٍش اىزٛ َٝنْْا ٍِ اػرثاس ،

= الماء 𝛒ّؼطٜ . شؼاع اىفقاػح ثاتد خلاه حشمرٖا 𝟏𝒈/𝒎𝑳 

 ترطثٞق اىقاُّ٘ اىثاّٜ ىْٞ٘ذِ اٗخذ اىَؼادىح اىرفاضيٞح اىرٜ ذحققٖا عشػح اىفقاػح- 1

 اػظ حو اىَؼادىح اىرفاضيٞح ػيَا أُ اىفقاػح ذثذأ حشمرٖا تذُٗ عشػح تذئٞح- 2

  ٍؼاٍو الاحرناك𝛃 احغة قَٞح Vlim=0,2m/sػيَا اُ اىغشػح اىحذٝح ىيفقاػح ٕٜ - 3

 احغة قَٞح  ىضٗخح ٍاء اىثحٞشج- 4

 V=0,63Vlimاحغة اىَغافح اىرٜ ذقطؼٖا اىفقاػح ىحظح ذحقق اىؼلاقح - 5

 H=25mاحغة اىَذج اىضٍْٞح ىنٜ ذصو اىفقاػح اىٚ عطح اىثحٞشج ػيَا اُ ػَقٖا ٕ٘ - 6

 




